

## 热点

## 全国高校在粤招生现场咨询会·深圳专场 人气满满

家长考生点赞:填报更有谱  
眼界更开阔

6月11日早上9时,深圳外国语学校高中园内人头攒动,格外热闹,由羊城晚报报业集团、广东省民办教育协会等单位支持,广东新快报社主办,深圳外国语学校高中园协办的“阳光高考 名校有约”2023年全国高校广东招生“双线双高”咨询会·深圳专场正式拉开帷幕。多所高校招办主任、志愿填报指导专家现场为家长、考生提供一站式答疑解惑,尽管天气炎热,咨询会仍吸引了超过2000名考生和家长前来参与。

为让更多考生和家长共享最新高招资讯,新快报同步启动线上直播,截至当天下午4时,已有累计近3万人通过“云端”参会。本次活动还得到了广东太古可口可乐有限公司的大力支持。



■6月11日,2023全国高校在粤招生(深圳)现场咨询会在深圳外国语学校高中园举行。现场宣讲会座无虚席。

### 咨询会首站落地深圳 广州揭阳本月也将举办

在深圳外国语学校高中园同学们带来的合唱——《青春之歌》中,咨询会正式拉开序幕。

深圳外国语学校高中园校长杨德武在致辞中表示,广东双高联盟是全国在广东招生的普通高校和普通高中为建立双向紧密连接关系,以创新引领、融合共享为宗旨,以服务高中、学生、家长和高校为对象,实现“双高”人才培养和人才选拔科学匹配为核心目标的优质平台。作为协办方的深圳外国语学校高中园是由深圳外国语学校集团全面管理的大型高中园区,内设四所高中,分别是致远高中、弘知高中、博雅高中、理工高中,办学规模未来会达到180个班,提供约9000个学位。

随后,作为主办方代表,广东新快报社社长助理、编委、总经理林波在讲话中表示,本次公益咨询会是落实招考服务部门主体责任和主流媒体社会责任的一次活动,既助力高校做好招生宣传工作,也帮助考生和家长认识学校了解专业、录取的规则和特点,让考生和高校双方实现各自的教育目标。

接下来,全国高校在粤招生现场咨

询会还将开启6月26日广州场、6月27日揭阳场。

### 家长学生络绎不绝 招办负责人答疑解惑

本次咨询会深圳专场共设置了近60展位,吸引了省内外各大高校招生小组前来参展。

新快报记者在现场看到,大批慕名而来的考生和家长早在活动开始前,就已经前来现场等候。

上午10时许,现场各大展位就吸引了不少前来咨询的考生和家长,包括中山大学、暨南大学、华南师范大学、华南农业大学、广东外语外贸大学在内的各校招生负责人,正忙着与家长、考生面对面交流、答疑解惑。其中,中山大学、暨南大学、香港大学、深圳技术大学等热门院校的摊位前更是被围得水泄不通,前来咨询学校招生计划、特色项目等问题的考生和家长络绎不绝。

家长们一边听现场宣讲,一边抽空前往展位搜集心仪高校的招生手册,边走边翻阅,并不时在展板前拍照记录信息点。不少考生与父母一同前来,正抓住机会向心仪学校咨询招生信息,各校

招生负责人也都耐心作答。

### 名校宣讲受热捧 公益讲座“干货”满满

与现场咨询会同时进行的,是在主舞台开展的各校招生宣讲。为了吸引考生关注,各校可谓亮出了各自的“大招”,从招生到专业再到就业,招生负责人通过PPT、表格、视频、图片等多种形式,生动展示各校风采,并介绍各校往年招生专业组排名情况,为有意报考的考生送上权威“锦囊”。

在主舞台,除了进行高校招生宣讲外,还有多场志愿填报公益讲座颇受家长考生朋友的关注。有着多年高考志愿填报指导经验的资深专家以及高中生涯规划师为考生和家长带来《志愿填报从职业规划开始》《高考多元升学路径解析》《手把手教你选大学专业》等多个主题讲座,提供志愿填报科普和技巧建议。由于内容“干货”满满,主舞台前聚集了大批考生和家长,现场椅子很快坐满了,大家便站在过道或干脆席地而坐,一边听一边拍照,不愿错过每一个要点。



### 声音

#### ●高招会让人“开眼界”

家长陈女士告诉记者,自己的孩子目前计划着出国留学,“我们原本以为出国的话只需要雅思、托福等语言成绩,了解下来发现孩子的高考分数也同样非常重要,我们也咨询了各个学校相关的中外合办项目。”她表示,高招会让她和孩子“开了眼界”。“今天来现场也是希望对出国留学读书的方向有一个大概的了解,现在看来,申请香港学校也是一个不错的选择。”陈女士说。

#### ●“启发了我在专业选择上的新思路”

现场正在和父母仔细留意各校宣讲内容的高三学生小李告诉记者,他和父母在高招会现场待了整整一天。通过本次的高招会,他了解到更多志愿填报策略,也对相关的招生信息有了更加全面的了解。

“我刚刚才经历完高考,其实还处于非常迷茫的状态,”小李表示,自己虽然有喜欢的专业方向,但是在志愿填报和专业选择方面还不太了解。“虽然今天特别热、特别晒,但是和爸妈在这里坐了一天终究还是有所得的,尤其是下午的志愿填报宣讲,启发了我在专业选择上的新思路”。

#### ●“对未来的目标院校和专业有了更清晰的认识”

记者留意到,家住深圳的考生王同学在香港大学的摊位上徘徊了很久,他告诉记者,自己的心愿就是入读香港名校,通过这次咨询会,他了解到了更多香港院校的招生政策,以及志愿填报的相关信息,“我之前的目标是港大,因为离家非常近,但是现在估分下来感觉自己还有点差距。”面对这个问题王同学并没有感到太失落,因为在本次的高招会上,他也看到了其他“心水”院校,“港大不行,那就香港理工或者其他院校的中外合办项目。”经过高招会,王同学表示自己对未来的目标院校和专业有了更清晰的认识。

#### ●准高三学生提前了解、确立目标

值得一提的是,记者在现场发现有不少准高三的学生也在高招会的现场咨询,一位刘同学表示,来高招会主要是想找好目标,在高三生涯努力向着目标靠近。

张同学告诉记者,大部分学生在高考前都更为关注学业,也一直在学校学习,对于大学没有太多了解。本次活动给了学生一个平台,第一次了解到了广东的多所学校,让自己今后的学习有了更清晰的目标。

### 选专业还是选学校 考生家长这样说

记者发现,今天来咨询的家长对于高校专业方面十分关注,特别是对于专业未来的就业前景很感兴趣。刘同学的家长谈到:“专业方面的话会结合未来的就业前景来综合考虑。现在科技在发展,时代在不断变化,孩子学的专业也要和时代接轨,不然可能会被时代的浪潮‘拍死在沙滩上’。”

“对于学校的选择最重要的还是得看孩子的分数线和什么学校比较吻合,

■采写:新快报记者 邓善雯 徐绍娜 王娟 实习生 蔡卓妍 李钢怡 何悦桐 詹舒婷  
■摄影:新快报记者 毕志毅 邓迪 郭思杰



■高校招办负责人向家长介绍招生政策。